

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

“埋了13年,8万元纸币成‘豆腐渣’”追踪

很遗憾地告诉读者

高科技手段也没有把8万元残币分开

虽然分离失败了 但是事主写了一封感谢信

“谢谢晚报,谢谢所有好心人”

10月28日,晚报A08版刊发了题为《13年前,马老汉在自己床下挖了个坑,放了8万元纸钞》的独家新闻。这条消息迅速被各大网站转载。一时间,8万元纸币变成“豆腐渣”的新闻,成为街谈巷议的热门话题。8万元残币最终有多少钱能兑换?马老汉的委托人、他的女婿陈先生,马老汉的儿子马先生尝试了各种方法。11月1日,晚报A06版刊出《分离钱币:4种高科技设备齐上阵》,文中说,“行不行,一周后有答案”。一周后,晚报没有报道这件新闻的后续。热心读者来电问:“是你们不想报了,还是他们不想换了?”其实,我们一直在关注这件事情。之所以到现在才公布结果,是因为,截至昨天,这些残币的“命运”终于尘埃落定。

晚报记者 张翼飞 文/图



当事人说,准备把8万元残币作为艺术品收藏。

提供高科技设备的崔先生竭尽全力

看到报道后,市政协委员崔先生联系晚报,愿意用自己公司的先进设备帮助陈先生。初步试用了4种设备之后,效果并不理想,他留下一小块残币,继续试验。

“这些破损币腐朽的程度比较严重,分层几乎没有可能。”越深入,崔先生越发现,要分离这些残币,困难程度超乎想象。

他是喜欢挑战的人,在分离过程中,我一直给他打电话问结果,他总是说:“别着急,让我再试一试。”

他自制了一些小工具,抽丝剥茧,一点一点地挑、拨。

他又试验了活性剂溶解法、真空法、化学溶液浸泡法等方法。

他说,这个问题也不是不可以解决,如果能把分离这些残币作为一个科研课题,投资几十万甚至几百万元,运用核磁共振等先进技术,估计能弄成。但是,谁来为此埋单呢?

直到昨日,崔先生最终承认,仅凭自己个人和一个公司的力量,是无法把这些破损纸币按照银行的标准分离成功的。

得知这个结果,昨日,陈先生和马先生发来一封邮件。他们说,想说的要说的,都在这封感谢信里了。谢谢晚报,谢谢所有好心人。

感谢信

大家好:

我们是前段时间《郑州晚报》报道的“8万元人民币埋地下13年成豆腐渣”的当事人。媒体将我们的情况公布后,得到了社会各界的关心和帮助。在此,我们向所有关心我们的人表示最真挚的谢意!

登报后的第二天,有多家媒体和我们联系,想跟踪报道此事。我们首先来到郑州银行,在这里受到了热情接待。银行邀请了人民银行负责兑换残币的吴姓专家来帮忙。专家说,依照规定,只能一张一张分开,银行才能兑换。

在郑州银行工作人员的帮助下,我们分开了几张品相较好的残币,让吴专家看能否兑换。专家说,还是不符合规定。我们只能另想办法。

我们先后联系了郑州古玩城裱字画的专家马继普老师,一家公司的崔先生,从事档案整理工作的张老师,还有很多热心读者给我们出主意。

可以尝试的方法和手段都用过后,还是无法把这些埋了13年、已经凝固到一起的纸币一一分开,无法达到回收、兑换破损纸币的标准。

无奈,我们只能把这些浸透了老人汗水和殷切希望的钱封存起来。如果以后有了转机,我们再把它们拿出来。如果以后也不可能解决,那就把它们当做“艺术品”收藏吧。

我们现在能做的,就是联合几个晚辈凑些钱给老人,让他心里好受一些。当然,更重要的是给他心理的疏导和安慰。

我们希望,银行方面改进分解破损人民币的技术手段,在服务上也更多些关爱,让弱势群体能够把损失降到最低。

我们还要提醒勤俭但保守的人们,不要把钱存放到自己认为安全的地方。暂时不用的钱,存到国家认可的金融机构,那才是最保险的。

总之,我们感谢所有应该感谢的人。

通过参与这件事的解决过程,我们看到了社会的大爱和人间真情。

我们自己承担损失,不抱怨什么,把钱封存起来,留作一份纪念,也是一份社会记录。

我们更希望,对于此类问题的讨论不要结束。中国正在高速发展,许多方面都在日臻完善,只有每一个个体的利益得到充分尊重和保障,整个社会的肌体才能健康和强壮!再次向大家说声谢谢!

致谢人
陈先生(马老汉女婿)
马先生(马老汉儿子)
2011年11月28日

骑车过路口 老人突然摔倒 她和他把老人搀到路边

她拿来速效救心丸

雨中有了他们 这个冬天不太冷

老人晕倒通常是4种病犯了 怎么急救?听听医生咋说的

□晚报记者 徐富盈

读者来电

吴俊成:一位老大爷雨中骑自行车突然晕倒。几个人看到后,把老人搀到路边的大药房前,一名女士拿来速效救心丸。120赶到后,老人已经缓过来了。

老人摔倒,路人相助

昨日9点20分,文化宫路颍河路交叉口西南角。

一位穿红雨衣的老人骑自行车过路口,突然身子一歪,人和车慢慢歪在路边。

一名女士走到这里,立即俯下身看老人。一辆黑色轿车也停了下来,开车的也是一位女士,她打开车门,询问发生了什么事。

看到东边有两名巡逻队员,这名女士大声求助:“快点过来,这里出事了。”正在巡逻的林山寨街道巡逻队员张新立、方绍彬跑过来。

“老人昏迷不醒,我一边拨打120,一边和几位热心大姐一起把老人搀到宝芝堂大药房门口,那里有一个长长的屋檐,雨淋不住老人。”张新立说。

她拿来速效救心丸

众人七手八脚地帮助老人,但老人仍处于昏迷状态。

女司机好像想到了什么,她跑到车边,拉开车门拿出一盒速效救心丸。

她倒出6粒药丸,给老人喂下去。慢慢地,老人清醒过来。看到这么多的人围着他,老人眨了眨眼。

大家悬着的心这才放下来,问老人是怎么回事。老人说,他姓左,今年88岁,家住桐淮小区,老伴过世多年,子女都在外地工作,平时一人独居家中。上午骑车遛弯锻炼身体,走到这里,突然头一晕,什么也不知道了。

很快,省直三院的120急救人员赶到了,医护人员初步检查后,发现老人没有什么异常。

两位女士和老人道别,左大爷双手合十:“不是你们,我这条老命可能就不在了。”

医生:急救重在“急”

急救人员说,急救重在“急”,一些突发疾病,最关键的是突发后的一两分钟,比如这位老人,突发的急病可能是心肌梗塞或脑梗。众人发现后,把他搀到平台上,身体放平,顺畅呼吸,就是非常好的急救办法。更巧的是,一位女士带有速效救心丸,最为及时。

这位急救人员说,老人晕倒有4种应急办法:

- A 心脏病突发摔倒
特征:病人意识清醒,手捂胸部叫痛。抢救原则:尽快看他身上是否带有“速效救心丸”之类的药物;意识不清醒时,可进行胸外按压和人工呼吸。
- B 脑血管病突发摔倒
抢救原则:及时拨打120。
- C 癫痫突发摔倒
特征:口吐白沫,伴有抽搐。抢救办法:掐人中。
- D 血压过高摔倒
特征:意识清醒,称头晕、头痛。
施救原则:病人躺下休息,拨打120。



谢谢读者吴俊成提供新闻线索,请来晚报305室领取河南省钱币有限公司互助路店提供的精制书法系列纪念币。

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币
凡报后一周内领币有效